TOIMINTAKERTOMUS 2024
- Hongiston alueen kyläyhdistys on perustettu 2011.

- Alueeseen kuuluvat Hongisto, Röylä, Vanhakylä, Koikkala, Paksalo, Lehmijärvi ja Vaanila (alueella n.800   taloutta).

- Kyläyhdistys hallinnoi Hongiston vanhaa kyläkoulua, jonka kaupunki lahjoitti kyläläisten käyttöön vuonna 2012.

- Kyläyhdistys pyrkii edistämään alueiden asukkaiden yhteisöllisyyttä järjestämällä toimintaa ja tapahtumia kaikenikäisille.

HALLITUS (4.2.2024-7.2.2025)

Puheenjohtaja Katja Husso

Jäsenet: 

Varajäsenet:

Raija Pikku-Pyhältö
Maisa Nikkola 
Johanna Kekki 
Riitta Varis
Tiia Vallinrinne
Suzanne DiRodi-Maukku
Nina Parsukova
Minna Eriksson
Emma Söderberg
Saara Sotala
Minna-Mari Roms
Aarne Juutilainen
Varapuheenjohtajana toimi Nina Parsukova, hallituksen sihteerinä sekä printtimainos- ja Facebook-vastaavana toimi Saara Sotala, taloudenhoitajana toimi Mika Husso, lehdistövastaavana sekä sähköpostilistavastaavana Johanna Kekki. Kotisivuista vastasivat Samuli Mäentaka ja Saara Sotala, sähköpostilistan ylläpidosta vastasi Samuli Mäentaka, varauskalenterista Minna Eriksson. Toiminnantarkastajana toimi Minna Laine ja varatoiminnantarkastajana Jyrki Rinne.

KOKOUKSET

Hongiston alueen kyläyhdistys ry:n vuosikokous pidettiin 4.2.2024
Hallitus kokoontui vuonna 2023 kahdeksan kertaa: 7.1. (vuoden 2023 hallitus), 10.2., 16.3., 5.5., 14.6., 8.9.,13.10. ja 8.11.. Lisäksi vuoden 2024 hallitus kokoontui 12.1.2024 hyväksymään vuosikokoukseen 7.2.2025 tuotavat asiakirjat.
TOIMINTA JA TAPAHTUMAT

Tiistaisin

pilates

Keskiviikkoisin
kesäisin lentopallo
Torstaisin 
Hiiden Opiston kankaankudonta
Sunnuntaisin
kuvispiiri, kirjapiiri
Vuosikokous 4.2.
Vuosikokous ja tietenkin torttukahvit.

Avoin perhekahvila talvilomalla 19.2.
Onnistunut tapahtuma ja kävijöitä kolmisenkymmentä. Vapaaehtoinen makkaramaksu tuotti 39,10€. Talvilomaviikolla oli myös kaksipäiväinen kepparitapahtuma. Järjestäjinä Ida Husso ja Amanda Lakanen.
Futisäidin päänsärky 9.5. + 23.10

Tiedot lokakuun kohdassa.

Pastor Electricin konsertti 18.5.
Bändin konsertti kokosi parikymmentä henkeä kuulemaan rokahtavaa poppia ja bluesia. Kyläyhdistys järjesti buffan.

Avoimet kylät – tapahtuma 8.6.

Kyläyhdistys jälleen mukana Suomen kylät ry:n Avoimet kylät -kampanjassa. Kesäkahvila ja taikuri Mano d’Oro esiintyi koulun pihalla.
Suuri maalaustapahtuma 10.7.

Kyläyhdistys järjesti jo viidennen kerran valtakunnalliseen juhlapäivään liittyvän ” Suuren maalaustapahtuman” Hongiston koulun pihapiirissä, tällä kertaa yhdessä Lohjan taideyhdistyksen kanssa. 15-20 osallistujaa oli maalaamassa iltapäivän aikana. Perinteistä näyttelyä ei tällä kertaa voitu järjestää koulutalon remontin vuoksi. Länskärin toimittaja teki tapahtumasta jutun lehteen.
Kolmen kaveruksen kesänäyttely ”Äidit ja tyttäret” 27.7.- 4.8.
Tänä kesänä kolmen kaveruksen näyttelyssä oli vierailijoina kaverusten tyttäret eli töitä oli esillä Marjis ja Minna Romanaiselta, Raija ja Sanna Pikku-Pyhällöltä sekä Riitta ja Sanna Karvoselta. Näyttely toteutettiin nyt vain viikon pituisena. Esillä oli laaja kattaus maalauksia, grafiikkaa, veistoksia, timanttitöitä ja valokuvia. Näyttelyyn kävi tutustumassa yli 80 henkeä ja avajaisetkin kokosivat paikalle yli 30 katsojaa ja musiikin kuulijaa.
Hotan lentisturnaus 17.8.
Pelipäivä sujui hienosti ja väkeä oli paljon. Hongiston Leijat edustivat.
Maria Kalaniemen konsertti 21.8.

Minna-Mari Romsin organisoimassa tapahtumassa pääsimme nauttimaan Maria Kalaniemen harmonikkataituroinnista Timo Alakotilan pianosäestyksellä. Pääsylipun 15€ hintaan kuului kahvi ja leivonnainen. Paikalla 36 lipun ostanutta kuulijaa.

Futisäidin päänsärky 9.5. ja 23.10.

Saara Sotala järjesti oman Futisäidin päänsärky – konserttitapahtuman, joissa päästiin täysimittaisesti hyödyntämään koulun salin AV-tekniikkaa. Kolme Nummelan Palloseuralle toteutettua hyväntekeväisyyskonserttia olivat loppuunmyydyt, tarjoilut sujuivat uudessa keittiössä ja paikalla oli yhteensä 150 kuulijaa.

Hongiston halloween 26.10.

Alkuillasta perhekahvilan Halloween-kahvila perheen pienimmille. Paikalla kolmisenkymmentä osallistujaa ja ohjelmassa askartelua sekä herkkuja. Illalla tapahtuma koululaisille. Sää oli vuodenaikaan nähden lämmin ja puffetti pidettiin ulkona. Salissa musiikkia, tansseja, noidan esitys, pukukilpailu, kasvomaalausta ja arpajaiset. Paikalla nelisenkymmentäkymmentä juhlijaa. Pääsymaksu oli 2€.

Kirjapiirin vieraana Minna Lindgren 5.11.

Tilaisuus sujui erittäin hyvin, Lindgren oli sujuva ja vetävä puhuja, tunnelma oli hongistonkoulumainen ja lämmin. Kuulijoita oli 15, nuorin heistä 11-vuotias. Tehtiin Minnalle kortti, jonka Lindgren jakoi omassa somessaan Hongiston koulusta kertoen.
Tapahtumaa mainostetaan eri lukupiireissä ja kirjastoissa. Saara organisoi kahvitarjoilun, Lindgrenille hankittiin kukkamuistaminen ja korvattiin matkakulut. Kirjailija Lindgren kiitteli omassa sosiaalisessa mediassaan kirjapiiriä kutsusta tunnelmalliselle kyläkoululle.

Marrasjuhlat 23.11.
Juhlittiin uutta keittiötä, puheenjohtajan 50v syntymäpäiviä ja kylän yhteisiä pikkujouluja. Tarjottavat tilattiin pitopalvelusta ja osa hankittiin itse. Sali oli koristeltu viihtyisäksi tunnelmavalaistukseen panostaen. Live-musiikkia esitti osa Harjula-bändin nuorista muusikoista. Loppuillasta sali muuttui ysäridiscoksi. Paikalla juhlimassa viitisenkymmentä henkeä, ja juhlinta jatkui aamuyön puolelle.
Kylänväen puurojuhla 21.12.
Lehmijärven Marttojen herkullista puuroa kerääntyi nauttimaan kuutisenkymmentäkymmentä henkeä. Ohjelmassa oli yhteislaulua pianon säestyksellä sekä monipuolisia musiikkiesityksiä. Jaettiin HoTan liikuntapalkinnot ja suoritettiin arvonta kaikkien liikkujien kesken. Vieras Korvatunturilta jakoi lapsille herkkupussit ja jokainen pukin pussiin pienen lahjan tuonut sai myös ottaa pussista pienen lahjan. Myytiin arpoja ja palkintona oli jouluinen herkkupaketti. 
Uusivuosi 31.12.

Kokoonnuimme ampumaan yhdessä ilotulitteita ja skoolaamaan uudelle vuodelle 2025. Paikalla parikymmentä ihmistä.
Lisäksi Hongiston koululla järjestettiin useita kokouksia ja juhlia.
TILOJEN VUOKRAAMINEN

Vuoden 2022 lopulla päädyttiin nousevien energiakustannusten vuoksi nostamaan opettajattaren asunnon vuokraa (600€->650€) 
Keittiöremontin jälkeen hallitus päätti korottaa yleisten tilojen vuokria seuraavasti: Yksitystilaisuus 20€ -> 40€ (1-4h) kun keittiö käytössä. Sali ilman keittiötä edelleen 20€/n. 1h. 40€ -> 80€ (4-8h) keittiön kanssa. 120€ koko päivä kaikilta vuotuisen kannatusmaksun suorittaneilta. Vuokrahinta tilaisuuksista, jotka ovat kaikille avoimia (maksullisia tai maksuttomia) on 5€/tilaisuus (n.4h). Kyläyhdistyksen järjestämissä omissa tilaisuuksissa kannustetaan osallistujia 1€ osallistumismaksun suorittamiseen. Keräämiskäytänteistä vastaa harrastusryhmän järjestäjä. Hallitus voi antaa myös erillisen hintatarjouksen pidemmistä vuokra-ajoista.
HIIHTOLADUT

Lohjan liikuntakeskus kustansi yhdistyksen toiveiden mukaisen latuverkoston ylläpidon Hongiston koulun tuntumassa. 
TIEDOTUS

Kyläkirjeitä 2024 jaettiin talkoovoimin huhtikuussa alueella n. 500 kpl.
Lisäksi mainostettiin ilmoitustauluilla, nettisivuilla, reppupostilla Lehmijärven koululaisille sekä Facebookissa. 
Tilavarauksissa on käytössä Google-kalenteri, jonka päivittämisestä vastasi Minna Eriksson. Tilavaraukset muihin kuin vakiokäyttövuoroihin tehdään puheenjohtajan kautta.
JÄSENET

Kyläyhdistyksen tarjoamiin etuihin (edullinen tilavuokra ja kyläavustajan palvelut) ovat oikeutettuja kaikki kalenterivuodelta kannatusmaksun maksaneet. Kannatusmaksu oli vuonna 2024 10€/talous. Jäseneksi ei tarvitse siis erikseen liittyä ja postituslistalle liittyminen on vapaaehtoista.
Jäsenrekisterinä toimii kalenterivuoden maksutapahtumaluettelo. 
KYLÄAVUSTAJA

Kyläavustaja Ville Oksanen aloitti pestinsä 29.4. ja jatkaa helmikuulle 2025.
Kyläavustajan palveluita markkinoitiin sähköpostilistalla ja Facebookissa. Kaikki Hongiston alueen kyläyhdistys ry:n vuotuisen kannatusmaksun (10€/talous) maksaneet voivat tilata kyläavustajan apuun pieniin jokamiestason töihin 10€/h + matkakorvaus (0,57€/km vuonna 2024). Lisäksi kyläavustaja huolehtii Hongiston koulun ylläpito- ja kunnostustehtävistä. Kyläavustajan palkkatuki on 100% ja Suomen Kylät ry:n Otavoima huolehtii kaikista virallisista juoksevista asioista pientä korvausta vastaan. Työsuoritteita vuonna 2024 oli 64.
VARAINHANKINTA

Vuokratuloja saatiin koulun vuokra-asunnosta sekä yleisten tilojen käytöstä harrastus-, kokous tai juhlatilana useilta eri toimijoilta. Yhdistyksen kahvila monien tapahtumien yhteydessä tuo tuloja jonkin verran. Yhdistys keräsi kannatusmaksuja alueen asukkailta ja muilta toiminnasta kiinnostuneilta (10€/talous). Kannatusmaksun maksaneita talouksia oli vuonna 2024 76.
REMONTOINTI

Ykkösakselin hallitus hyväksyi Hongiston koulun keittiöhankkeen marraskuussa 2023 ja alkuvuodesta 2024 ELY-keskus hyväksyi hankkeen. Tilatusta Puustelli-keittiöstä maksettiin ensimmäinen osa jo vuonna 2023 ja kevättalvella 2024 aloitettiin vähitellen varsinaiset työt purkutöillä. Juhannukseen mennessä pohjatyöt oli tehty eli katosta poistettu vanhat maalit ja maalattu se uudelleen, seinät maalattu, lattiasta poistettu vanhaa maalia, hiottu ja maalattu uudelleen. Juhannuksen jälkeen aloitettiin asennus- sekä viimeistelytyöt. Ensimmäiset juhlat, joissa käytettiin uutta keittiötä, järjestettiin 27.7.
KEITTIÖ
Heinäkuussa valmistunut keittiö varustettiin juhlatilaisuuksia varten viidellekymmenelle hengelle. Hankintoihin haettiin ja saatiin avustusta Valtaväylien aluetoimikunnalta.
